

镇赉县由水稻大县向水稻强县迈进



本报讯(镇宣文/摄)目前,镇赉县水稻插秧基本完成。镇赉县水稻种植面积连年保持在145万亩,成为吉林省水田第一大县。镇赉县将水稻确立为县域突破的优势产业,正在努力打造“镇赉大米”这一地标品牌,由水稻大县向水稻强县迈进。

镇赉县地处北纬45度线,属中温带大陆性季风气候,冬夏长,春秋短,昼夜温差大,为水稻提供了最佳的生长环境。2892小时的充足日照,2800度以上的有效积温,180天的黄金生长期,让每一粒稻米都吸收了足够养分。目前全县有15万亩水田获得“全国绿色食品标准化(水稻)原料基地”认证,在此基础上,农业新型主体、水稻种植户不断优化种植环境,优化水稻品种,实现水稻量与质的全面跨越。2017年,“镇赉大米”地理标志证明商标获国家工商总局通过,成为地标品牌。

着眼于农业供给侧结构性改革的现实,如何让“种得好”变成“卖得好”,实施品牌战略已势在必行。镇赉县开始实施打品牌、打健康牌。以绿色食品(水稻)原料基地建设为切入点,在原有绿色食品(水稻)原料基地的基础上,增加“三品”水稻数量,从源头上抓好水稻的质和量。围绕“三品”水稻联合打造高端产品,推出了“镇赉大米”——有机米、“镇赉大米”——鸭田米、“镇赉大米”——蟹田米等不同系列。并在现有种植品种中,从良种抓起,依据本地气候环境引进、筛选,确定吉粳816、稻花香等品质优、口感好的优良品种,扩大种植面积。同时,与省农科院、吉林农大和国家粮研中心合作,聘请专家培育适宜当地的优质水稻品种,为全县优质稻种提供后续力量。

图为该县水稻种植户正在抓紧时间插秧。优越的自然环境,庞大的产业规模,着眼



镇赉县老旧小区改造工程已经全面施工,工程项目共涉及10个社区、52个居民小区,总建筑面积55.61万平方米,涉及居住建筑123栋,涉及住户5987户,改造配套设施的主要内容包括小区楼体改造、公共服务设施建设等。123栋居民楼基本完成屋面防水87栋,外墙粉刷22栋,内墙清理基本完成。

潘晟晔摄

国网镇赉县供电公司实施“三项监督”

持续巩固巡察工作成效

本报讯(陈晓静)国网镇赉县供电公司实施供电所全覆盖式“三项监督”,聚焦巡察典型问题,主动出击,全面自查,未巡先改,持续巩固提升巡察成效。

强化日常监督。坚持以综合绩效考核为抓手,将巡察典型问题自查整改成效和业务指标管理相融合,在工作中同部署、同检查、同考核,推进巡察典型问题即查即改常态化。

突出问题监督。以信访举报、行风投诉、社会关注度高、群众反映强烈、“久治不愈”的问题作为重点,对照巡察反馈典型问题,问诊开方,治理关键源,影响大多数。巩固成果监督。以《巡察典型问题台账》为抓手,加大“回头看”力度,不定期抽查同样或类似问题是否反复出现,落实责任倒逼机制,杜绝“死灰复燃”现象发生。

交通安全责任重 交管宣传不放松

本报讯(李文广 田荣)为深入推进公安队伍教育整顿工作,巩固“我为群众办实事”主题实践活动成果,镇赉县公安局交通巡逻警察大队,深入到县内各小学和幼儿园,开展了交通安全宣传教育活动。

大队与县文明办、教育、共青团、妇联等部门精心策划,多渠道共同策划。充分利用学校线上线下网络教育平台和交警自媒体平台,与学校、幼儿园携手开展“交通安全专题教育讲座”,组织交通安全主题班会。

以“小手拉大手 交通安全同遵守”为主题,重点从少年儿童在上学、放学和节假日时间段的出行、乘车、骑车等行为表现入手,采取体验式、互动式、交流式等多种形式,向广大少年儿童进行交通安全宣传教育。交通安全宣传教育活动的开展,进一步提高了少年儿童对交通安全的自觉意识和保护意识。同时将“文明交通”理念也传递给师生和家长,与学校、幼儿园携手开展“交通安全专题教育讲座”,组织交通安全主题班会,受到了学校和家长们们的普遍欢迎。

警民联手成功救治一只野生雕鸮

本报讯(程程)5月22日下午3时许,镇赉县公安局大屯派出所民警接到大屯镇村民邹某报警,称有一只“怪鸟”落在他的稻田地里,好像受伤了,便把这只鸟救回去放在了家中笼子里,希望民警前来帮忙处理。

接警后,大屯派出所民警、辅警立即赶到邹某家了解情况。民警发现,这只“怪鸟”全身羽毛都是灰黑色的,翅膀受伤

导致无法飞行,虽然不知道品种,但民警初步判断这只鸟极有可能是国家保护动物。民警立即与莫莫格国家级自然保护区取得联系,开车将该鸟运往莫莫格国家级自然保护区野生动物救助站进行救治。据莫莫格国家级自然保护区野生动物救助站的工作人员介绍,这是一只国家二级保护动物野生雕鸮。由于民警送治及时,这只雕鸮的伤势目前已无大碍。



图为家庭亲子阅读活动比赛现场。

镇赉青年理论学习小组 多举措为工作注入新动力

本报讯(王见多 李羿)镇赉县纪委监委认真贯彻落实习近平总书记对青年提出的“有理想、有本领、有担当”要求,针对委机关35周岁以下的33名青年干部成立两个青年理论学习小组,实现了委内青年理论学习全覆盖,以新观点、新方式,为工作注入新动力,着力建设政治坚定、素质全面、作风过硬、能堪重任的优秀纪检监察干部梯队,全力推动纪检监察工作高质量发展。

据悉,镇赉县纪委监委制定了《县纪委监委机关青年理论学习小组工作方案》,通过组织青年干部在“书香励初心”读书分享活动中交流读书心得,在“党史学习教育”中参加诵读“红色家书”以及撰写庆祝建党100周年理论文章等学习形式,引导青年干部夯实理论基础,用思想武装头脑。通过集中学习和个人学习相结合,线上学习和线下学习相融合的形式,帮助青年干部把理想信念贯穿于工作实践中,强化用理论指导实践的水平,增强“大局”意识,强化服务党和国家大局能力。在“诵读红色家书、重讲革命故事”活动中,镇赉县纪委监委2020年新入职的4名青年干部分别宣读了“红色家书”,在活动中深入解读家书时代背景以及传承的革命精神,29名青年干部撰写了读党史书籍心得体会。青年干部纷纷表示,历史是最好的教科书,将在党史学习教育中发扬红色传统、传承红色基因、坚定理想信念、练就过硬本领,为镇赉县纪检监察事业贡献更多青春力量。



近日,镇赉县新时代文明实践大篷车走进镇赉县社会福利院,与老人们共同庆祝中国共产党成立100周年。本次活动邀请了县第三中学老师王君,为老人们带来个人手工画卷,共计50余幅。画卷结束后,县旗袍协会、县曳步舞团和福利院老人共同奉献了一场精彩的文艺演出,把活动推向了高潮。图为社会福利院的老人们正在欣赏王君老师的手工作品。

潘晟晔摄

镇赉镇举办广场舞比赛 庆祝建党100周年

本报讯(田宏 于伟楠文/摄)为庆祝建党100周年,同时为全民搭建一个活跃文体生活、展示自我风采的平台,5月28日上午,镇赉县镇赉镇在全镇范围内举办了“百年辉煌路·逐梦新征程”第二届广场舞比赛。比赛以服务群众、满足广大群众文化体育生活需求为宗旨,积极引导全民健身、快乐舞蹈、健康向上的生活方式。

本次比赛在镇赉镇政府院内举办,共有来自各村(社区)的13支队伍,近300名选手参加比赛。选手们用最美的姿态展现自己的“精气神”,向建党100周年献礼。观看群众坐满了整个活动场地,比赛过程中各参赛队伍斗志昂扬,扇子舞《火火的姑娘》《天美地美中国美》《山河美》《最美的中国》等曲目,充分展现了群众积极向上的生活态度,参赛选手们精彩的表演,博得了现场观众一阵阵热烈的掌声和喝彩声。通过举办广场舞比赛,充分展示了镇赉人民昂扬向上、崇尚健康的风采。同时,进一步激发了全镇人民积极参与群众文化的热情,促进了精神文明建设。

图为参赛队员们精彩的表演,展现了镇赉人民昂扬向上的精神风貌。



鲫鱼新品种 在镇赉县试养成功

本报讯(王志华)去年春季,吉林农业大学与镇赉县开展校企合作,引进由中国工程院院士、鱼类繁殖和育种专家、湖南师范大学生命科学学院刘少军教授培育的新品种——“合方鲫”,落户镇赉县嘎什根乡二力把村张双养殖专业合作社,开展试验示范工作,经过一年多的培育,南方鱼苗成功在镇赉安家。

目前,“合方鲫”的试验养殖已在镇赉县取得初步成功,下一步将依托“合作社+家庭农场+致富带头人”的带动模式,在稻田湖沼和池塘进行大面积推广,促全县渔业养殖新品种转型升级,打造镇赉生态鱼品牌,助力乡村振兴。

据了解,合作社、家庭农场等新型经营主体引进智力资源、科研成果,是助力现代农业高质量发展的一条有效途径,也是镇赉落实乡村振兴战略的客观需要。此次“合方鲫”的引进和推广,将为该县渔业养殖多元化、产业化发展带来积极影响。

镇赉县举办 “颂党恩 传家风” 家庭亲子阅读活动

本报讯(王凯文/摄)为营造浓郁的校园文化氛围,5月28日,镇赉县妇联、县文明办、县教育局在县第一幼儿园开展了主题为“颂百年风华 传红色基因”镇赉县“颂党恩 传家风”家庭亲子阅读汇报展示活动,为建党100周年献礼。

漫漫征途忆峥嵘岁月,声声入耳颂百年初心。11组参赛家庭满怀对祖国的热爱和对党的忠诚,用文字表达信念,用声音传递力量,用最真挚的情感赞美伟大的中国共产党。通过家庭亲子阅读汇报展示活动,激励引领镇赉县中小学生、幼儿园小朋友及每个家庭传承红色基因,铭记党史党恩,弘扬家国情怀,唱响了爱党爱国爱社会的主旋律。

图为家庭亲子阅读活动比赛现场。

为营造浓郁的校园文化氛围,5月28日,镇赉县妇联、县文明办、县教育局在县第一幼儿园开展了主题为“颂百年风华 传红色基因”镇赉县“颂党恩 传家风”家庭亲子阅读汇报展示活动,为建党100周年献礼。

漫漫征途忆峥嵘岁月,声声入耳颂百年初心。11组参赛家庭满怀对祖国的热爱和对党的忠诚,用文字表达信念,用声音传递力量,用最真挚的情感赞美伟大的中国共产党。通过家庭亲子阅读汇报展示活动,激励引领镇赉县中小学生、幼儿园小朋友及每个家庭传承红色基因,铭记党史党恩,弘扬家国情怀,唱响了爱党爱国爱社会的主旋律。